
2018D30261 LIJST VAN VRAGEN 

De algemene commissie voor Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssa-
menwerking heeft een aantal vragen voorgelegd aan de Minister voor 
Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking over het rapport 
Resultaten verantwoordingsonderzoek 2017 bij Buitenlandse Handel en 
Ontwikkelingssamenwerking (XVII) (Kamerstuk 34 950 XVII, nr. 2). 

De voorzitter van de commissie,
De Roon 

De adjunct-griffier van de commissie,
Meijers 
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Nr. Vraag 
1 Kunt u de begrotingsoverschrijding op begrotingsartikel 5 

specificeren? 
2 Wat gaat u doen om de risicoanalyse rondom de beheerscapaciteit 

en de fraude- en corruptierisico’s beter vast te leggen dan in het 
verleden? 

3 Op welke gebieden is de kwaliteit van de beoordelingsmemoranda 
verbeterd met het nieuwe sjabloon ten opzichte van de 
voorgaande? 

4 Zijn de beoordelingsmemoranda openbaar? Zo nee, waarom niet? 
5 Waarom is ervoor gekozen om diverse – volgens de Algemene 

Rekenkamer risicovolle – accountantscontroles in het buitenland 
buiten de selectie te houden? Welke accountantscontroles betreft 
het? 

6 Wie bepaalt of er wel of geen review moet plaatsvinden? 
7 Waarom waren of zijn interne beheersingsmaatregelen rondom de 

bestaande staatssteunregelingen nog niet vastgelegd? 
8 Bent u bereid de aanbeveling van de Algemene Rekenkamer op te 

volgen om inzichtelijker te maken of sprake is van staatssteun en 
daartoe transparant te zijn over de omvang van de stroom van 
ODA-middelen en de ontvangende partijen? Kunt u daarbij 
duidelijk toelichten op welke wijze u die aanbeveling wilt 
opvolgen? 

9 Welke (controle)middelen zijn er om voorafgaand aan het 
verstrekken van subsidies scherper te letten op aanwezigheid van 
potentiele staatssteun? 

10 Waarom toetst u niet op mogelijke aanwezigheid 
van staatssteunaspecten? 

11 Hoe beoordeelt u het vermoeden dat de kans dat sprake is van 
staatssteun «reëel» is? 

12 Welke landen ontvingen in 2017 Nederlandse humanitaire hulp? 
13 Klopt het dat wederopbouw wordt gefinancierd uit middelen voor 

opvang in de regio? Zo ja, hoe verantwoordt u dat? 
14 Wat zijn de vijf meest voorkomende instrumenten of bestedingen 

van de middelen ten behoeve van opvang in de regio? Met andere 
woorden: hoe worden de middelen het frequentst besteed? Kunt u 
dit toelichten aan de hand van voorbeelden (denk aan tenten, 
voedsel, onderwijs) en deze op volgorde van frequentie zetten? 

15 Komt het ook voor dat bedrijven zogeheten «uitvoerders» zijn? Zo 
nee, waarom niet? 

16 Waarom werd er incidenteel in plaats van structureel middelen 
beschikbaar gesteld voor opvang in de regio? 

17 Kunt u een nieuwe poging doen om aan te tonen hoe middelen ten 
behoeve van Syrië en de gevolgen van de crisis aldaar zijn 
besteed? 

18 In het rapport wordt gesteld dat er in 2016 en 2017 minimaal 330 
miljoen euro naar de Syrië regio is gegaan. Hoeveel is er maximaal 
naar de Syrië regio gegaan? 

19 Waarom is het moeilijk om uit de begroting en het jaarverslag op 
te maken hoeveel geld er naar Syrië is gegaan? 

20 Welke indicatoren worden gebruikt om de effectiviteit van uitgaven 
in het kader van opvang in de regio te toetsen? 

21 Waarom vindt u het «onwenselijk [...] om te veel tot in detail van 
instrumenten en organisaties te treden»? Kunt u dit toelichten? 

22 Bent u nogmaals bereid te overwegen minder geaggregeerd te 
presenteren, teneinde de Kamer in de gelegenheid te stellen 
de resultaten van de ingezette middelen en organisaties goed te 
vergelijken?
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